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Вступ 
 

В умовах ринкової економіки боротьба за споживача на внутрішньому і 

зовнішньому ринках вимагає створення і виробництва конкурентноздатних 

товарів. Якість виступає як головний фактор конкурентноздатності товару, 

складаючи його «стрижень», основу. 

Нові підходи до проблеми якості вимагають усе більш повного обліку 

виготовлювачами ринкового фактора, зрушення від адміністративних 

важелів контролю якості до переважно організаційно-економічних заходів 

керування якістю, переходу до гнучкої системи стандартизації, що дозволяє 

виробникам оперативніше реагувати на мінливі вимоги внутрішнього і 

зовнішнього ринку до якості товарів, організації роботи з переходу в 

перспективі до забезпечення високої якості продукції. 

Проблема підвищення якості одна з головних задач розвитку економіки 

нашої країни. В останні роки у всіх передовим у технічному відношенні 

країнах відзначається зростаючий інтерес до підвищення якості продукції. 

Одним із стратегічних завдань України є використання виробничого, 

науково-технічного та експортного потенціалу такої пріоритетної галузі, як 

будівельна. Адже в сучасній системі світових товарних ринків, що швидко 

розвиваються і є прибутковими, будівельні вироби, зокрема сантехнічні, 

посідають особливе місце. 

Вироби сантехнічного призначення необхідні як для масштабного 

будівництва, так і для індивідуального. Наразі вітчизняна промисловість 

лише частково задовольняє потреби в них. Сантехнічні вироби з кераміки 

займають 34 % всієї сантехнічної продукції. а тому вважаються основним 

обіговим товаром. 

Саме тому тема випускної роботи «Товарознавча характеристика 

асортименту та оцінка якості товарів сантехнічного призначення» є на даний 

час досить актуальною. 
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Метою даної випускної роботи є оцінка формування товарного 

асортименту та якості санітарно-технічних керамічних виробів в магазині в 

сучасних економічних умовах в Україні. 

Теоретичну основу дослідження питання вивчення та формування 

товарного асортименту склали наукові праці зарубіжних та вітчизняних 

вчених, таких як: Лойко Д.П.., Елізарова В.Ф., Шепеляв А.Ф., Туров А.С., 

Лахтіонова Л. А., Зубкова І.М., Панасенко В. А., Шеремет А. Д., Сайфулін Р. 

С. та інших. 

Реалізація поставленої мети здійснювалась шляхом вирішення 

наступних задач: 

- розгляд стану ринку санітарно-технічних керамічних виробів; 

- розгляд факторів, що впливають на формування асортименту 

санітарно-технічних керамічних виробів; 

- факторів, які формують та зберігають якість; 

- проведення оцінки споживчих властивостей на базовому 

підприємстві; 

- розгляд формування структури асортименту на базовому 

підприємстві. 

Предметом дослідження є продаж санітарно-технічних керамічних 

виробів в магазині. Об'єктом дослідження є магазин «TermoS». 

Теоретичною та методологічною основою дослідження є наукові 

концепції та теоретичні розробки вітчизняних та зарубіжних вчених в області 

аналізу діяльності підприємств, маркетингу, закони України. 

В процесі дослідження використані традиційні способи та засоби 

економічного аналізу (табличного, порівняння, групування, графічний), 

обробка матеріалів з використанням персональних ЕОМ. 
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Висновки 
 

1. Аналіз ринку та статистичних даних показав, що сантехнічні вироби 

з кераміки займають 34 % всієї сантехнічної продукції, а тому логічно 

вважаються основним обіговим товаром. Керамічну сантехніку в Україні 

виробляють три компанії – ПАТ «Славутський комбінат «Будфарфор» 

(Хмельницька  обл.),  ТОВ  «Церсаніт  Інвест»  (Житомирська  обл.)  і  ТОВ 

«Дніпрокераміка» (Запорізька обл.). Українські виробники спеціалізуються 

на експорті таких груп сантехнічних виробів, як сантехнічна кераміка, ванни 

й душові кабіни, меблі для ванної кімнати та змішувачі Починаючи з 2016 р. 

обсяги імпорту відновилися та продовжили своє щорічне зростання. У 2016 

р. вартість імпорту сантехніки із кераміки становила 8950 тис. дол., а в 2017 

р. зросла ще на 27 %. 

2. Встановлено, що на формування виробничого асортименту 

впливають такі фактори, як: потужність підприємства, що містить наявність 

технологічного обладнання, досконалість технологій, наявність та 

розширення сировинної бази тощо; вивчення вимог та потреб споживачів та 

можливого обсягу попиту; чинники матеріально-виробничого та фінансового 

забезпечення виробництва тощо. 

Особливої важливості при цьому набувають: пошук нових 

оригінальних оздоблювальних матеріалів та форм виробів; оцінка реакцій 

споживачів на нові вироби; дослідження технологічних та споживчих 

властивостей нових сировинних матеріалів, що визначають їх надійність в 

експлуатації, гігієнічність, рівень художньо-естетичного оформлення, 

технологічність переробки, економічність і т. д.; оцінка якості пакування, 

зокрема, її інформативності та естетичного оформлення; можливість 

маневрування структурою видового і внутрішньовидового асортименту; 

забезпечення необхідної широти, повноти і новизни асортименту різних за 

призначенням керамічних виробів. 
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3. Було визначено, що на рівень якості керамічних виробів впливають 

такі фактори, як: сировина, технологічний процес виробництва, пакування, 

маркування, умови зберігання та транспортування; умови реалізації та 

експлуатації. 

4. Споживчі властивості санітарно-технічних керамічних товарів в 

магазині «TermoS» визначаються функціональними, ергономічними, 

естетичними достоїнствами авторського зразка, властивостями кераміки і 

якістю виготовлення виробів. 

Було проведено дослідження споживчих властивостей санітарно- 

технічних керамічних виробів, з метою визначення конкурентноздатності 

товарів та формування попиту споживачів на відповідний асортимент 

товарів. Дослідили потреби споживачів на умивальники фірм виробників 

Cersanit, Jika та Roca. Найбільшим попитом споживачів користуються 

умивальники Roca, так як споживчий індекс склав 0,799, економічний індекс 

– 0,887, а інтегральний – 0,901, що перевищує показники двох інших зразків. 

5. Асортимент керамічних санітарно-технічних виробів магазину 

різноманітний, а саме ванни, умивальники, унітази, компакти, біде, мийки та 

різні аксесуари. 

Структура асортименту в магазині «TermoS» формується під впливом 

наступних основних факторів: 

-наявність платоспроможного попиту на товар; 

-кон’юнктура споживчого ринку; 

-наявність пропозиції даного товару з боку виробників. 

Товарний асортимент в магазині формується на основі попиту і 

призначення цільових ринків товарів. Попит покупців і асортиментна 

номенклатура взаємозалежні. Зміни в попиті супроводжуються змінами в 

асортименті і відбиваються на його збалансованості. 
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